
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Satuan Pendidikan  : SDI TEAMATE 

Kelas / Semester  : II / 1 

Tema 4 : Hidup Bersih dan Sehat 

Sub Tema 1 : Hidup Bersih dan Sehat di Rumah 

Pembelajaran Ke : 6 

Alokasi Waktu : 1 x Pertemuan 

Muatan Pelajaran : Bahasa Indonesia, PPKn, Matematika 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

 Melalui penugasan, siswa dapat membaca teks pendek yang berkaitan 
dengan cara menjaga kesehatan lingkungan menggunakan lafal dan 
intonasi yang tepat. 

 Melalui tanya jawab, siswa dapat menyebutkan isi teks yang dibacakan 
berkaitan dengan cara menjaga kesehatan lingkungan menggunakan 
bahasa lisan (dapat dibantu menggunakan kosakata bahasa daerah untuk 
membantu pemahaman) secara tepat. 

 Melalui penugasan, siswa dapat melakukan pengamatan sederhana tentang 
cara menjaga kesehatan lingkungan menggunakan pedoman secara isi teks 
yang telah dibaca secara benar. 

 Melalui tanya jawab, siswa dapat menjelaskan manfaat hidup bersatu dalam 
keberagaman di rumah secara benar. 

 Melalui tanya jawab, siswa dapat menjelaskan akibat dari hidup tidak 
bersatu dalam keberagaman di rumah secara benar. 

 Dengan mengamati gambar atau benda-benda di sekitar, siswa dapat 
mengenal sisi, sudut, dan titik sudut bangun datar secara benar. 

 Dengan mengamati gambar atau benda-benda di sekitar, siswa dapat 
menentukan banyak sisi, sudut, dan titik sudut bangun datar secara tepat. 

 Dengan berpedoman pada ciri bangun datar, siswa dapat mengelompokkan 
benda di sekitar yang termasuk bangun datar secara benar. 

 

B. KEGIATAN  PEMBELAJARAN 
 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

Pendahuluan  Guru memberikan salam dan mengajak semua 
siswa berdo’a menurut agama dan keyakinan 
masing-masing. (Religius) 

 Guru mengecek kehadiran siswa dengan mengisi 
daftar hadir siswa. 

 Guru meminta siswa melakukan operasi semut 

15 menit 



Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

dengan membersihkan laci untuk menjaga 

kebersihan kelas. 

 Menginformasikan tema yang akan dibelajarkan 
yaitu tentang ”Hidup Bersih dan Sehat”. 
(Integritas) 

 Guru menyampaikan tujuan pembelajaran. 

Inti  Guru menggali pengetahuan awal siswa tentang 

cara hidup bersih dan sehat melalui kegiatan 

tanya jawab. 

 Guru meminta siswa membaca teks yang 

berhubungan dengan cara menjaga kebersihan 

dan kesehatan pekarangan rumah dengan lafal 

dan intonasi yang tepat. ( Literasi ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Guru bertanya jawab tentang isi teks secara 
umum.  

 Guru mengajak siswa menyanyikan lagu 
“Membuang Sampah” secara bersama-sama 

 Siswa diarahkan untuk mengamati gambar yang 
berkaitan dengan contoh sikap hidup bersatu di 
pekarangan rumah. 

180 
menit 



Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

 Bertanya jawab tentang hal-hal yang berkaitan 
dengan isi gambar. 

Pertanyaan yang dapat diajukan misalnya: 

1. Apa yang dilakukan Dayu dan keluarga? 

2. Sikap apa yang mereka tunjukkan? 

3. Dan sebagainya. 

 Melakukan tanya jawab tentang cara menjaga 
kebersihan dan kesehatan pekarangan rumah. 

 Siswa mendiskusikan manfaat hidup bersatu 
dalam keberagaman di rumah. ( Collaboration ) 

 Selain itu, siswa melanjutkan diskusi tentang 
kerugian apabila tidak menerapkan hidup bersatu 
dalam keberagaman di rumah. (Integritas) 

 Hasil diskusi dituliskan ke dalam bentuk mind 
mapping sederhana di Buku Siswa. (Mandiri) 

 Siswa menjelaskan hasil diskusi kelompok di 
depan kelas.  

 Siswa yang lain menanggapi hasil diskusi 
kelompok yang tampil. (Gotong-royong) 

 Guru memberikan penguatan terhadap hasil kerja 
siswa. 

 Siswa mengamati gambar pekarangan rumah 
yang dihubungkan dengan berbagai bentuk 
bangun datar yang terdapat pada gambar. 

 Bertanya jawab tentang isi gambar yang diamati 
dan menghubungkannya dengan bentuk bangun 
datar, misalnya konblok yang berbentuk segi 
enam. 

 Mengingatkan kembali tentang sisi, sudut, dan 
titik sudut pada bangun datar. 

 Siswa menghitung banyak sisi, sudut, dan titik 
sudut pada bangun datar segienam. 

 Memberikan penguatan terhadap pemahaman 
siswa tentang banyak sisi, sudut, dan titik sudut 
pada bangun datar. 

 Siswa mengerjakan latihan soal-soal evaluasi 
yang berhubungan dengan banyak sisi, sudut, 
dan titik sudut pada bangun datar. (Mandiri) 

 Mengoreksi kebenaran jawaban siswa. 

 Bertanya jawab tentang materi yang belum 
dipahami siswa. 

Penutup  Bersama-sama siswa membuat kesimpulan / 
rangkuman hasil belajar selama sehari 

15 menit 



Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

(Integritas) 

 Bertanya jawab tentang materi yang telah 
dipelajari (untuk mengetahui hasil ketercapaian 
materi) 

 Melakukan penilaian hasil belajar 

 Mengajak semua siswa berdo’a menurut agama 
dan keyakinan masing-masing (untuk mengakhiri 
kegiatan pembelajaran) (Religius) 

 

C. PENILAIAN 

A. Teknik Penilaian 

1. Penilaian Sikap: Observasi 

2. Penilaian Pengetahuan: Tes 

3. Penilaian Keterampilan: Unjuk kerja 

B. Instrumen Penilaian 

1. Penilaian Sikap 

Petunjuk: 

Berilah tanda centang (√) pada sikap setiap siswa yang terlihat! 

No 
Nama 
Siswa 

Jujur Disiplin 
Tanggung 

Jawab 
Santun Peduli 

Percaya 
Diri 

T BT T BT T BT T BT T BT T BT 

1              

2              

3              

Keterangan: 
T : Terlihat 

BT : Belum Terlihat  

2. Penilaian Pengetahuan 
• Menjelaskan manfaat dan kerugian apabila hidup tidak bersatu dalam 

keberagaman di rumah. 
Skor : 8 (4 manfaat dan 4 kerugian).  

• Menentukan banyak sisi, sudut, dan titik sudut bangun datar. 
Skor : 5 
 

3. Penilaian Keterampilan 
• Membaca lancar teks yang berhubungan dengan cara menjaga kebersihan 

lingkungan rumah. 

No Kriteria 
Baik Sekali Baik Cukup 

Perlu 
Bimbingan 

4 3 2 1 



1 Kemampuan 
Membaca 
Teks 

Siswa mampu 
membaca 
keseluruhan 
teks 

Siswa 
mampu 
membaca 
setengah 
atau lebih 
bagian teks 

Siswa 
mampu 
membaca 
kurang dari 
setengah 

bagian teks 

Siswa 
belum 
mampu 

membaca 
teks 

2 Pemahaman 

Isi teks 

Mampu 
menjawab 
semua 
pertanyaan 
yang diajukan 

Mampu 
menjawab 
setengah 
atau lebih 
pertanyaan 
yang 
diajukan 

Mampu 
menjawab 
kurang dari 
setengah 
pernyataan 
yang 
diajukan 

Belum 
mampu 
menjawab 
semua 
pertanyaan 
yang 
diajukan 
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